
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 273
van LYDIA PEETERS
datum: 24 mei 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC)  -  Digitalisering

Digitalisering staat bovenaan op de lijst van prioriteiten van de Dienst van de 
Bestuursrechtscolleges (DBRC). Ook tijdens de gedachtewisseling over het jaarverslag 
2016-2017 van de DBRC en het beleidsplan DBRC 2014-2019 begin dit jaar kwamen de 
impact en aandachtspunten inzake de digitalisering uitgebreid ter sprake. Uiteindelijk 
mag de computer de regelgeving niet bepalen, maar voor het vlot verloop van een 
procedure is het wel belangrijk vooraf de digitale mogelijkheden te kennen.

1. Sinds twee jaar werkt de DBRC aan een intern digitaal dossieropvolgingssysteem 
voor de Raad voor Vergunningsbetwistingen en het Milieuhandhavingscollege. In het 
najaar van 2018 moet de Raad voor Verkiezingsbetwistingen ook een digitaal 
dossieropvolgingssysteem gebruiken. 

Zit men hieromtrent op schema? Graag een stand van zaken.

Is er intussen een concreter zicht op de timing inzake het ontwikkelen van de 
mogelijkheid om een digitaal beroepsdossier in te dienen? Graag een stand van 
zaken.

Op welke termijn wil men het digitale beroepsdossier laten communiceren met het 
digitale uitwisselingsplatform van de digitale omgevingsvergunning? Werden voor dit 
proces recent nog initiatieven genomen? Graag een stand van zaken.

2. a) Welke stappen worden er specifiek inzake digitalisering nog genomen in 2018?

b) Zal er concreet werk worden gemaakt van een digitaliseringsimpactanalyse?

c) In het laatste jaarverslag stond dat er eventueel een ICT-deskundige 
aangeworven wordt. 

Hoever staat het hiermee?

d) Tijdens de gedachtewisseling werd een suggestie gedaan om wetgevend werk te 
ontwerpen vanuit de digitaliseringsmogelijkheden. 

Heeft de dienst daar intussen reeds concrete voorstellen over?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 273 van 24 mei 2018
van LYDIA PEETERS

1. Digitalisering is inderdaad een prioriteit voor de Dienst van de Bestuursrechtscolleges 
(DBRC). Zowel bij de voorbereiding van eventuele nieuwe bevoegdheden als bij de 
optimale behandeling van de huidige betwistingen moet digitalisering immers een 
belangrijke rol spelen om een zo toegankelijk mogelijke en vlotte behandeling van de 
dossiers te verzekeren.

Digitalisering is dan ook geen doel op zich, maar is gericht op een meer overzichtelijke 
en meer voorspelbare procesgang, een sneller verloop van procedures en een 
eenvoudiger toegankelijkheid van de bestuursrechtscolleges.

De voorbije jaren is voor de Raad voor Vergunningsbetwistingen en het 
Milieuhandhavingscollege een intern digitaal dossieropvolgingssysteem ontwikkeld.

Voor de Raad voor Verkiezingsbetwistingen heeft de DBRC op 16 februari 2018 een 
overheidsopdracht uitgeschreven voor de ontwikkeling, hosting en support van een 
casemanagement toepassing. De opdracht is inmiddels gegund en de werkzaamheden 
zijn aangevat. Op 4 juni 2018 had de DBRC een tussentijds stuurgroepoverleg met de 
softwareleverancier. Op deze vergadering bleek dat het project op schema zit om de 
strakke deadline van 14 oktober 2018, het tijdstip van de lokale verkiezingen in 
Vlaanderen, te halen.

Zodra het digitale informatiebeheerssysteem voor de interne werking van de DBRC en 
voor de procedures in de bestuursrechtscolleges stabiel bevonden is, zal de DBRC 
starten met de volgende stap in het digitaliseringsproces, namelijk de functionele 
analyse van en het voorbereidend onderzoek naar de mogelijkheid om een digitaal 
beroepsdossier in te dienen. Eerder is niet haalbaar. Digitalisering is immers een 
intensief proces, zowel qua tijdsbesteding, personeelsinzet als financiële middelen.

2. a) Ik verwijs naar het antwoord op de deelvraag 1.

b) De suggestie van de eerste voorzitter van de DBRC voor een DIA of 
digitaliseringsimpactanalyse van alle decreten en besluiten (te beginnen met de 
nieuwe of wijzigende decreten en besluiten)is nog niet nader onderzocht.
Mijn diensten zullen dit mee in overweging nemen bij de thans lopende 
voorbereiding van een geharmoniseerde omzendbrief over beleids- en 
regelgevingsprocessen.
Alleszins zal in de toekomst meer aandacht besteed worden aan digitaalvriendelijke 
regelgeving. Dat is trouwens nu reeds opgenomen in de vastgelegde 
kwaliteitscriteria voor nieuwe regelgeving, zoals toegelicht op de webpagina 
https://overheid.vlaanderen.be/informatiemanagement/digitaalvriendelijke-regelgeving. 
Ook in het ontwerp van bestuursdecreet zullen bepalingen voorgesteld worden die 
rekening houden met het toenemend belang van digitalisering en elektronische 
dienstverlening.

c) De DBRC is begin 2018 lid geworden van Vlaanderen Connect met als doel om op 
korte termijn een beroep te kunnen doen, via de dienstverlening van Vlaanderen 

https://overheid.vlaanderen.be/informatiemanagement/digitaalvriendelijke-regelgeving


Connect, op een informatieveiligheidsconsulent die ook als data protection officer 
kan fungeren, onder meer met het oog op de nieuwe GDPR-regelgeving.

Vlaanderen Connect heeft aan de DBRC meegedeeld dat het actief zoekt naar een 
geschikte kandidaat en dat er een kandidaat is die mits een positief assesment een 
deel van de openstaande noden kan invullen, maar dat op dit ogenblik nog niemand 
geselecteerd is.

Op middellange termijn denkt de DBRC eventueel aan een ICT-projectleider voor 
verdere digitaliseringsprojecten van de rechtspleging bij de bestuursrechtscolleges.

d) Ik verwijs naar het antwoord op de deelvraag 2 b).


